Самостоятельная работа № 1

ВАРИАНТ 1

1. «Мраморная» окраска шерсти у кошек определяется рецессивным геном t. Какие типы гамет и в каком соотношении будут образовываться у «мраморного» кота? А у полосатой кошки генотипа Tt?

2.  Желтоцветковые примулы образуют только желтоцветковые растения, красноцветковые дают только красноцветковые. При скрещивании этих рас между собой получаются растения с красными цветками. Какое предположение о наследовании окраски цветков у примул можно сделать и какие скрещивания необходимо поставить для проверки этого предположения? Какие результаты Вы  ожидаете получить?

3. Крысу с врожденной бесхвостостью несколько раз скрещивали с нормальными особями. В первом поколении было получено 49 потомков, все с нормальными хвостами. В F2 получили 157 крысят в потомстве от возвратного скрещивания  (F1 х бесхвостые) — 23 животных, и в том и в другом случае бесхвостых экземпляров не было. Какие выводы можно сделать на основании результатов этих опытов?

4. Пробанд — больная мозжечковой атаксией женщина. Ее супруг здоров. У них 6 сыновей и 3 дочери. Один сын и одна дочь больны мозжечковой атаксией, остальные дети здоровы. Пробанд имеет здоровую сестру и трех больных братьев. Здоровая сестра замужем за здоровым мужчиной и имеет здоровую дочь. Три больных брата пробанда женаты на здоровых женщинах. В семье одного брата два здоровых сына и одна здоровая дочь, в семье второго брата здоровый сын и больная дочь, в семье третьего брата два сына и три дочери — все здоровые. Отец пробанда болен, а мать здорова. Какова вероятность появления больных детей у больной дочери пробанда, если она выйдет замуж за здорового мужчину? Составьте родословную данной семьи.
5. При скрещивании красных (полных альбиносов) и серых разновидностей гольцов в F1 все рыбки имели серую окраску, в F2 — 211 серую и 83 красную окраску Как наследуется окраска у гольцов? Обоснуйте предположение с помощью метода хи-квадрат. От скрещивания случайно выбранных гибридов второго поколения, имевших серую окраску, было получено 328 потомков. Сколько среди них ожидается особей с красной окраской?
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ВАРИАНТ2

1. У кошек короткая шерсть доминирует над ангорской (длинношерстной). Короткошерстная кошка, скрещенная с ангорским котом, принесла 6 короткошерстных и 2 ангорских котят. Какое предположение можно сделать о генотипах скрещенных кошек?
2. Комолость у крупного рогатого скота доминирует над рогатостью. Комолый бык скрещен с тремя коровами. От скрещивания с рогатой коровой № 1 родился рогатый теленок, с рогатой коровой № 2 — комолый, с комолой коровой № 3 — рогатый. Каковы генотипы всех роди- тельских особей и какого потомства можно ожидать в дальнейшем от каждого из этих скрещиваний?
3. В 1905 г. Бэтсон решил проверить справедливость законов Менделя и повторил опыты по скрещиванию гомозиготных растений с желтыми и зелеными семенами. В F1 все семена имели желтую окраску семядолей, а в F2 при самоопылении растений, выросших из гибридных семян, было получено 3903 семени с зелеными и 11902 с желтыми семядолями. Подтвердил ли опыт Бэтсона справедливость закона расщепления? Докажите это, используя метод хи-квадрат.

4. Мистер Смит приобрел у мистера Брауна быка Глэйморос Лэд для своего стада черно-пестрых голштино-фризов и получил среди 32 телят 5 красно-пестрых. До этого красно-пестрых животных в его стаде не было. Когда он потребовал от мистера Брауна возвращения ему денег, уплаченных за быка, мистер Браун признал частично свою ответственность, но заявил, что виновником является не один лишь Глэйморос Лэд. Как бы Вы объяснили мистеру Смиту его ошибку? Какие доказательства могли бы Вы представить в подтверждение того, что Глэйморос Лэд не является единственным виновником?

5. От скрещивания гнедых лошадей с альбиносами рождаются жеребята с золотисто-желтой окраской туловища при почти белой гриве и хвосте (так называемая окраска «паломино»). Попытки развести в чистоте лошадей такой масти не увенчались успехом. При их скрещивании всегда возникало расщепление в отношении 1 гнедой: 2 паломино:1 альбинос. Как это можно объяснить? Как наследуется окраска паломино у лошадей?
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ВАРИАНТ3
1. Два года подряд сибирский длинношерстный кот Мурзик скрещивался с соседской кошкой Пуськой. В первый год у Пуськи родилось 5 котят, из них 3 короткошерстных и 2 длинношерстных, а на следующий год 4 котенка — 2 короткошерстных и 2 длинношерстных. Известно, что у кошек короткая шерсть (L) доминирует над длинной (/). Какая шерсть была у Пуськи? Какое потомство следует ожидать от скрещивания Мурзика с длинношерстной дочерью? А с короткошерстной?
2. Устойчивые к действию ДДТ самцы тараканов скрещивались с самками, увствительными к данному инсектициду. В F1 все особи оказались устойчивыми к ДДТ, a в F2 произошло расщепление — 5768 устойчивых и 1919 чувствительных к ДДТ. При скрещивании самок, чувствительных к ДДТ, с гибридными самцами вывелось 3583 устойчивых и 3615 чувствительных тараканов. Как насдедуется признак? Докажите предположение методом хи-квадрат. Какая часть устойчивых особей из F2 при скрещивании между собой будет всегда выщеплять чувствительных потомков? Как вывести тараканов?
3. Сэбин скрестил мышей линии PRI, где все взрослые особи устойчивы к штамму 17Z) вируса желтой лихорадки, со швейцарскими мышами, восприимчивыми к нему. Все особи F1 и Fа (от скрещивания F1 с PRI) были устойчивыми. Когда же особей F1 скрестили со швейцарскими мышами, то 45 потомков из 90 оказались восприимчивыми. В F2 доля восприимчивых животных составляла 28%, а некоторые из них при скрещивании со швейцарскими мышами дали потомство, состоящее полностью из особей, восприимчивых к вирусу желтой лихорадки. Какова наиболее вероятная генетическая основа устойчивости мышей к вирусу желтой лихорадки?
4. При скрещивании курчавоперых кур с петухами, имеющими нормальное оперение, было получено 81 курчавоперых и 78 нормальных по оперению цыплят. При дальнейшем скрещивании курчавоперых кур из F1 друг с другом было получено следующее потомство — 31 курчавоперых: 18 с нормальным оперением: 16 сильно курчавоперых. Как наследуется курчавоперость у кур? Каковы генотипы всех особей, участвовавших в скрещивании?
5. Иногда встречаются люди с курчавыми и пушистыми волосами, которые называются «шерстистыми». Такие волосы растут быстро, но секутся и никогда не бывают длинными. Признак этот доминантен. До сих пор не зарегистрировано ни одного случая брака двух людей с таким признаком, поэтому фенотип доминантной гомозиготы не известен. Какие волосы унаследуют дети, у которых отец имеет «шерстистые», а мать нормальные волосы?

